



中国创新地市报 20 强
中国报业融合发展创新单位
中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

2020 年 4 月

农历庚子年三月十一

明日清明

3

星期五

桂林日报社出版
第 7782 期(总第 15315 期)
国内统一刊号: CN45-0004

为驰援湖北医疗队员构筑坚强后盾

我市关心关爱一线医务人员综述

悬壶入荆楚，白衣作战袍。

在疫情最严重的时候，在湖北和武汉人民最需要的时刻，桂林市委、市政府精心部署，从 1 月 27 日起，先后派出 3 批 94 名精干医疗队员驰援湖北，用血肉之躯筑起了生命的“防护墙”，以实现“零感染”的目标胜利凯旋，并从 4 月 2 日起分 3 批陆续回到桂林。

千里驰援，逆行战疫。在湖北数十个战疫的日夜里，远在他乡的医疗队员们的身体是否健康？工作生活怎样？市委、市政府一直非常牵挂。市委书记赵乐秦、市长秦春成先后多次要求我市有关部门以各种方式关心关爱驰援湖北医疗队员，消除大家后顾之忧，为队员们全身心投入一线战疫筑起坚强后盾。

“我想吃桂林米粉了！”3 月 3 日晚，在我市网上连线援鄂医疗队员并了解他们工作生活困难时，医护人员一句“我想吃桂林米粉了”，道出了大家浓浓的思乡之情。当晚，市委、市政府迅速组织有关部门和相关企业，第一时间用快递为大家精准送去数百袋桂林米粉、价值 4.8 万元的金顺昌桂花糕，以及一大批恭城油茶、辣椒酱等大家思念的家乡特产，让大家在繁重的工作之余，一解乡“馋”。据了解，仅快递金顺昌食品就花费 7000 余元。

3 月 6 日，在三八国际妇女节即将到来之际，市四家班子领导通过视频连线，对我市援鄂医疗队员进行慰问，与家属代表们共同与队员们视频通话，并走访慰问 3 个抗疫一线团队和驰援湖北医疗队员 15 名家属代表，向每个团队赠送 5 万元慰问金、向 94 名驰援队员每人赠送 5000 元慰问金及 1 台健康管理设备，送上市四家班子和全市人民的诚挚祝福。

与此同时，市卫健委对市直系统 52 名驰援湖北医疗队员进行专门慰问，为每人送上慰问金 2000 元。市卫健委还联合市妇联及各医院到一线医务人员和援鄂医疗队队员家中，为家属送去米、油等慰问品；联合人寿保险公司为援鄂医疗队员每人购买 1 份健康保险，保险金额达 1.09 亿元；市总工会还对疫情防控一线和援鄂抗疫的 911 名医务人员进行慰问，慰问金额 34.28 万元。

在开展慰问之时，我市更进一步从政策和机制上进行保障。严格执行自治区疫情防控指挥部《关于进一步关心爱护支援湖北省医务人员若干措施的通知》，从切实提高经济待遇、关心关爱身心健康、妥善解决后顾之忧、做好人才服务工作、强化子女教育保障、注重优先培养使用等方面做好保障。包括提高医疗队员薪酬水平；落实临时工作补助；在职称评聘中优先申报、优先参评、优先聘任；实行“一人一户一档”精准联络服务；子女参加中考的，参照军人子女有关办法给予加分照顾；对表现突出、符合党员条件的医疗队员及时发展入党；对表现突出的，优先提拔使用；等等。

不仅如此，各选派医院还建立了与援鄂医疗队员“一对一”关心关爱机制，随时了解队员个人及其家庭困难，及时提供帮助。市二医院驰援湖北的急诊科副主任谢杉杉的爷爷因大面积脑梗塞住进柳钢医院，但由于相关政策原因需要几经周转才能返回住院，市卫健委得知情况后立即出面与柳州市有关部门协调，成功帮助老人不需周转便继续住院，让谢杉杉在前线安心战疫。

3 月初，市妇联授予卢青等 60 名桂林驰援湖北抗击疫情一线的女医务工作者桂林市“三八红旗手”荣誉称号；市文明办推选驰援湖北医疗队的桂林医学院二附院重症医学科主治医师唐慧京的家庭为 2018—2019 年度桂林市五好家庭。同时，驰援湖北医疗队在当地成立的临时党支部中，让表现优秀的医护人员“火线入党”，截至目前已有 6 名人员进入发展党员程序。

春暖花开，英雄凯旋。荣誉属于英勇奋战的战疫英雄们！

我市守法普法小组 2020 年第一次会议提出

争创“全国法治宣传教育先进城市”五连冠

本报讯（记者刘倩）今年是全国“七五”普法收官之年。4 月 1 日，我市守法普法小组 2020 年第一次会议召开。会议提出，争创“全国法治宣传教育先进城市”是我市今年普法工作的重中之重，要把握重点，争创“全国法治宣传教育先进城市”五连冠。

自“三五”普法以来，我市已连续 4 次荣获“全国法治宣传教育先进城市”，是广西唯一连续 4 次获此殊荣的城市。2019 年以来，桂林市守法普法工作紧紧围绕市委、市政府中心工作，将实施“七五”普法规划作为全面推进依法治市、扎实推进普法依法治理的基础性工程，各项工作取得明显成效，营造了全民守法普法的良好氛围。

会议提出，今年要坚持围绕中心、服务大局，坚持守正创新，深化

全民守法普法，推进依法治理，以做好“七五”普法收官和“八五”普法谋划为主线，以加强社会主义法治文化建设及法治乡村建设为重点，让法治宣传教育更新更实更广，确保“七五”普法规划全面落实。同时，要把握当前工作重点，切实加强疫情防控法治宣传，全面展现守法普法担当新作为。要大力宣传疫情防控的法律法规及防护知识，引导广大群众遵法守法，增强群众法治意识，依法支持和配合疫情防控工作。在加强疫情防控宣传的同时，进一步做好舆情监控，发挥宣传引导作用，发挥好新媒体作用，重点宣传抗击疫情的关键举措、典型事迹和主要任务，激发和凝聚打赢疫情防控阻击战的正能量和向心力。

我市昨启动洪涝灾害Ⅳ级应急响应

本报讯（记者周文俊）昨天，桂林又迎来一次暴雨。昨天上午 10 点，市防汛抗旱指挥部启动桂林市洪涝灾害Ⅳ级应急响应，要求全市各级各部门坚守工作职责，全面落实各项防御措施，确保广大人民群众生命财产安全。

据市气象部门预测，受切变线西南暖湿气流及弱冷空气共同影响，预计 4 月 2—4 日，我市有强降雨，局地伴有雷电大风、冰雹等强对流天气过程，过程累积雨量达 100~200 毫米，局地可达 250 毫米以上，最大时降雨量达 30~50 毫米。

建江，阳朔县大源河、平乐县榕津河，恭城瑶族自治县栗木河及莲花河等中小河流可能出现超警戒洪水。

据了解，为切实防范强降雨和强对流天气造成损害，市防汛抗旱指挥部 4 月 1 日 22 点 50 分向各县（市、区）指挥部及市指挥部成员单位下发紧急通知，要求全面加强组织领导，科学实施防御；4 月 2 日 8 时，市气象局启动重大气象灾害（暴雨）Ⅳ级应急响应。暴雨持续来袭，希望广大市民切实做好自身和家庭防护，注意出行安全。

□本报记者 周文俊

悬壶入荆楚，白衣作战袍。

在疫情最严重的时候，在湖北和武汉人民最需要的时刻，桂林市委、市政府精心部署，从 1 月 27 日起，先后派出 3 批 94 名精干医疗队员驰援湖北，用血肉之躯筑起了生命的“防护墙”，以实现“零感染”的目标胜利凯旋，并从 4 月 2 日起分 3 批陆续回到桂林。

千里驰援，逆行战疫。在湖北数十个战疫的日夜里，远在他乡的医疗队员们的身体是否健康？工作生活怎样？市委、市政府一直非常牵挂。市委书记赵乐秦、市长秦春成先后多次要求我市有关部门以各种方式关心关爱驰援湖北医疗队员，消除大家后顾之忧，为队员们全身心投入一线战疫筑起坚强后盾。

“我想吃桂林米粉了！”3 月 3 日晚，在我市网上连线援鄂医疗队员并了解他们工作生活困难时，医护人员一句“我想吃桂林米粉了”，道出了大家浓浓的思乡之情。当晚，市委、市政府迅速组织有关部门和相关企业，第一时间用快递为大家精准送去数百袋桂林米粉、价值 4.8 万元的金顺昌桂花糕，以及一大批恭城油茶、辣椒酱等大家思念的家乡特产，让大家在繁重的工作之余，一解乡“馋”。据了解，仅快递金顺昌食品就花费 7000 余元。

3 月 6 日，在三八国际妇女节即将到来之际，市四家班子领导通过视频连线，对我市援鄂医疗队员进行慰问，与家属代表们共同与队员们视频通话，并走访慰问 3 个抗疫一线团队和驰援湖北医疗队员 15 名家属代表，向每个团队赠送 5 万元慰问金、向 94 名驰援队员每人赠送 5000 元慰问金及 1 台健康管理设备，送上市四家班子和全市人民的诚挚祝福。

与此同时，市卫健委对市直系统 52 名驰援湖北医疗队员进行专门慰问，为每人送上慰问金 2000 元。市卫健委还联合市妇联及各医院到一线医务人员和援鄂医疗队队员家中，为家属送去米、油等慰问品；联合人寿保险公司为援鄂医疗队员每人购买 1 份健康保险，保险金额达 1.09 亿元；市总工会还对疫情防控一线和援鄂抗疫的 911 名医务人员进行慰问，慰问金额 34.28 万元。

在开展慰问之时，我市更进一步从政策和机制上进行保障。严格执行自治区疫情防控指挥部《关于进一步关心爱护支援湖北省医务人员若干措施的通知》，从切实提高经济待遇、关心关爱身心健康、妥善解决后顾之忧、做好人才服务工作、强化子女教育保障、注重优先培养使用等方面做好保障。包括提高医疗队员薪酬水平；落实临时工作补助；在职称评聘中优先申报、优先参评、优先聘任；实行“一人一户一档”精准联络服务；子女参加中考的，参照军人子女有关办法给予加分照顾；对表现突出、符合党员条件的医疗队员及时发展入党；对表现突出的，优先提拔使用；等等。

不仅如此，各选派医院还建立了与援鄂医疗队员“一对一”关心关爱机制，随时了解队员个人及其家庭困难，及时提供帮助。市二医院驰援湖北的急诊科副主任谢杉杉的爷爷因大面积脑梗塞住进柳钢医院，但由于相关政策原因需要几经周转才能返回住院，市卫健委得知情况后立即出面与柳州市有关部门协调，成功帮助老人不需周转便继续住院，让谢杉杉在前线安心战疫。

春暖花开，英雄凯旋。荣誉属于英勇奋战的战疫英雄们！

秦春成在市直有关部门调研时强调 加快推动项目和企业复工复产 统筹推进疫情防控和经济社会发展

本报讯（记者李云波）4 月 1 日至 2 日，市长秦春成连续走访调研市发展改革委、市财政局、市工业和信息化局等部门，研究谋划第二季度及今后一段时期相关工作。他强调，各级各部门要重点贯彻落实中央、自治区和市委、市政府相关安排部署，在做好疫情防控的同时，加快现有项目建设，持续推进工业企业复工复产，谋划和储备一批“新基建”“双百双新”项目，大力支持实体经济和中小微企业发展，确保全市经济社会实现高质量发展。

秦春成认真听取了市发展改革委、市财政局、市工业和信息化局相关工作情况汇报，了解我市一季度经济社会发展情况，研究谋划第二季度及今后一段时期相关工作。他充分肯定了各部门所

取得的成绩，感谢各部门工作人员为桂林经济发展所作出的贡献。他说，受新冠肺炎疫情影响，我市一季度经济社会发展各方面工作受到一定影响，但在全市人民和各级各部门的共同努力下，我市经济基本面较为平稳，发展潜力很大，发展势头向好。各级各部门要辩证看待疫情影响，准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化，加快恢复正常生产生活秩序，充分检视疫情期间暴露的不足和短板，查缺补漏、取长补短，努力把不利因素转化为有利因素，转“危”为“机”。

秦春成指出，目前，国家出台了一揽子宏观政策措施，自治区也出台了一系列具体举措，各级各部门要重点贯彻落实中央、自治区和市委、市政

府相关安排部署，在做好疫情防控的同时，加快现有项目建设，科学安排工期，攻坚二季度，稳住上半年，为全年经济社会发展打好基础。要持续推进工业企业复工复产，全面梳理重点产业链图谱和关联配套企业清单，推进财政补贴、金融支持、减税降费、水电油气降价、援企稳岗等政策落实，解决产业链供应链恢复问题。要积极谋划和储备今后一段时期的各类新项目和新企业，努力向 5G、特高压、城际交通、充电桩、大数据中心、人工智能、工业互联网等“新基建”靠拢，向自治区“五网”大会战、“双百双新”和“千企技改”项目靠拢，最大程度争取国家和自治区支持。要抓住桂林在数字化方面的前期优势，加

快推动“数字桂林”建设，加快完善 5G 网络、数据中心等新型基础设施建设，抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业，大力推进科技创新，形成发展新动能。要认真研究国家近期出台支持实体经济发展相关政策，充分发挥市财政“四两拨千斤”的作用，在城市建设、工业振兴、乡村振兴、支持实体经济发展、支持中小微企业等方面发挥引导性作用，确保政策落实到位、企业支持到位、资金引导到位。要加强部门联动，建立定期联动机制，形成工作合力，做好政务服务，推动全市经济社会实现高质量发展。

市政府秘书长丁东弟及相关部门负责人参加调研。



凯旋

◀ 4 月 2 日下午，我市首批 22 名援鄂抗疫医护人员回到桂林，当凯旋的车队到达创业大厦时，在欢呼与喝彩中，医疗队队员依次走下车，向大家挥手致意。
记者唐侃 摄

我市首批 22 名援鄂“白衣战士”昨日回家

本报讯（记者胡逢超）“敬礼！”4 月 2 日 14 时许，我市首批 22 名援鄂抗疫医护人员乘坐的两辆大巴缓缓驶出机场高速桂林山水收费站出口……警灯闪烁、骑警开道、交警护行，桂林向回家的“白衣战士”表达崇高的敬意。

“春暖花开，英雄归来，向最美逆行者致敬！”从机场高速出口到临桂新区创业大厦，沿途悬挂着众多致敬英雄的横幅，几块大屏幕上滚动播放着 22 名队员的照片。路上的私家车纷纷自发

让行，向归来的“白衣战士”致敬；路过的行人纷纷停下脚步，一边挥手致意一边用手机拍下珍贵的瞬间。

当凯旋的车队到达创业大厦时，欢迎人员挥舞着手中的国旗，齐声高呼“白衣执甲，英雄凯旋”“逆行天使，欢迎回家”。在欢呼与喝彩中，医疗队队员依次走下车，向大家挥手致意。

据了解，1 月 27 日，我市 22 名医务人员紧急驰援武汉。1 月 29 日，

他们所在的广西首批援鄂抗疫医疗队全面接管武汉市黄陂区中医院 3 个新冠肺炎病区，管理床位 188 张。3 月 12 日，医疗队与黄陂区中医院完成工作交接。其间，医疗队累计管理病人 397 人，其中重症 85 人、危重症 44 人，治愈出院 157 人。

“一次武汉行，一场生死战。”医疗队队员们表示，在武汉抗疫一线，更加深刻感受到了党和政府的英明决策和人民群众团结一心的众志成

城，也更加坚定了作为医护人员一生都要为人民健康服务的奉献信念和决心。“战疫尚未结束，我们将把宝贵的经验告诉身边的同事、家人和朋友，希望大家共同努力，早日战胜疫情。”

欢迎仪式结束后，在迎宾骑警的引导下，战疫英雄们依次登上大巴，人们再次挥手致意，目送车队缓缓离开。现场气氛热烈，令人动容。副市长兰燕出席欢迎仪式。

致敬新时代最可爱的人

□本报评论员

春暖花开时节，我市首批援鄂医疗队抗疫英雄们誉归凯旋。我们向最美的逆行者、新时代最可爱的人致敬，欢迎你们平安回家！

白衣执甲，逆行战疫。面对疫情汹涌来袭，在党中央、国务院和自治区党委、政府坚强领导下，市委、市政府紧急部署，我市广大医护工作者纷纷请

缨、主动请战，迅速组成一支披甲执锐、义无反顾的战疫尖兵，毅然别家离乡、千里奔赴荆楚大地，投身战疫最前线，与全国各地区医护人员并肩奋战，用生命之躯护佑了一个个患者的

生命安全，为打赢疫情防控“湖北保卫战”“武汉保卫战”贡献了桂林力量。

“疫情不退，我们坚决不退！”

50 多个日日夜夜，在这场新中国成立以来防控难度最大的重大突发公共卫生事件中，我市援鄂医疗队员们克服难以想象的身体和心理压力，昼夜奋战、忘我工作，不辞辛劳、不畏牺牲，同时赛跑、与病魔较量，卓有成效地开展医疗救治和管控管理工作，为患者撑起生命的“保护伞”，

充分展示了桂林医务工作者精湛高超的医疗技术和高尚无私的医德医风，充分展示了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，充分展示了医者的初心和使命担当。哪有什么岁月静好，那是有人在负重前行。在奔赴湖北战疫的日子里，全市人民心系湖北，始终关心一线医务人员的工作生活、穿衣冷暖、身体健康，以各种方式看望慰问一线医务人员的家属。通过一次次的千里连线、一篇篇的前方报道、一张张的纪实照片，全市人民看到了那一双双被酒精浸泡变形的手掌、（下转第二版）

去时无畏 归来无恙 —— 我市首批 22 名援鄂医疗队员凯旋侧记

（详见第二版）